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 Καλλιθέα, 23 Ιανουαρίου 2025 

Με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

 

Προς 

Τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Καλλιθέας 

κ. Βασίλειο Μπουκουβάλα 

Κύριε Πρόεδρε, 

Σας ενημερώνουμε ότι στο Δημοτικό Συμβούλιο της 29ης Ιανουαρίου, για την λογοδοσία 
της Δημοτικής Αρχής, θα θέσουμε το ζήτημα της προσβασιμότητας στους δημόσιους 
κοινόχρηστους χώρους του Δήμου μας. 

 

Είναι γνωστή σε όλους η κατάσταση η οποία επικρατεί στους κεντρικούς δρόμους της 
Καλλιθέας, και την οποία βιώνουμε καθημερινά τόσο οι κάτοικοι όσο και οι επισκέπτες. 

Πεζοδρόμια τα οποία καταλαμβάνονται σχεδόν ολοκληρωτικά από τραπεζοκαθίσματα 
και προεκτάσεις περιπτέρων, οδεύσεις τυφλών μπλοκαρισμένες, ράμπες ΑμΕΑ 
κατειλημμένες από αυτοκίνητα ή δίκυκλα. Η κίνηση των πεζών γίνεται με δυσκολία, για 
να μην αναφερθούμε στην κίνηση τυφλών, ΑμΕΑ, ανθρώπων που κινούνται με αμαξίδια, 
εγκύων, ηλικιωμένων, γονέων με παιδικά καροτσάκια. 

Οι διαβάσεις πεζών και τα φανάρια είναι συνήθως κλεισμένα από παρανόμως 
παρκαρισμένα ή και διπλοπαρκαρισμένα αυτοκίνητα.  

Η κατάσταση είναι ιδιαίτερα τραγική στην Λεωφόρο Θησέως, από το ύψος κυρίως της 
Χαροκόπου μέχρι την Φορνέζη, και από τις δύο πλευρές.  

Στην Θησέως μάλιστα παρατηρείται το φαινόμενο, καφετέριες να επεκτείνονται και στο 
οδόστρωμα, στο οποίο τοποθετούν σε σταθερή βάση ακινητοποιημένα οχήματα, 
απομιμήσεις οχημάτων και άλλες κατασκευές. 

Επιπλέον, τα διπλοπαρκαρισμένα οχήματα προκαλούν δυσκολίες στην διέλευση των 
λεωφορείων και των τρόλεϊ, αυξάνοντας κατά πολύ τους χρόνους μετακίνησης των 
πολιτών που επιλέγουν τα ΜΜΜ.    
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Σύμφωνα με τον Κανονισμό Κοινόχρηστων Χώρων του Δήμου μας, σκοπός είναι: 

• Η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων & των επισκεπτών της πόλης.   
• Η βελτίωση της αισθητικής εικόνας & λειτουργικότητας των κοινοχρήστων 

χώρων.  
• Η ασφάλεια & προστασία της κίνησης των πεζών στους κοινόχρηστους χώρους & 

ειδικότερα των Ατόμων με ειδικές Ανάγκες (ΑμΕΑ). 

Στην πραγματικότητα, συμβαίνει ακριβώς το αντίθετο. Η άνεση και η ασφάλεια των 
πολιτών γίνεται θυσία στην κερδοφορία της επιχειρηματικότητας.  

Κατά την διάρκεια της πανδημίας υπήρξε αναστολή εφαρμογής του Κανονισμού και 
επέκταση των κατειλημμένων χώρων, σαν μέσο ενίσχυσης των επιχειρήσεων και 
υγειονομικής προστασίας των πολιτών. Τώρα οι λόγοι έχουν εκλείψει αλλά η εξαίρεση 
έχει γίνει κανόνας. 

Επί των παραπάνω θα θέλαμε απαντήσεις για το τι έκανε στον ένα χρόνο της θητείας της 
και, κυρίως, στο τι σχεδιάζει να κάνει η Διοίκηση. Θα εφαρμοστεί ο Κανονισμός; Θα 
παρθούν μέτρα για την ασφαλή διέλευση των κατοίκων και των επισκεπτών; 

 

 

Με εκτίμηση, 

Νίκος Ξεντές 

 

Κοινοποίηση: 

• κ. Δήμαρχο Καλλιθέας 

• Δημοτικές Παρατάξεις 

 

Συνημμένα:  

1. ΑΠΟΦΑΣΗ 163(2019)-ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 


